

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

9

АПРЕЛЯ

1977 г.

№ 43 (7933)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Поэтические
субботника

Организованно,
по-ударному

Считанные дни отделяют нас от Всесоюзного коммунистического субботника. Коллектив дорожников решил ознаменовать его ударным, высокопроизводительным трудом.

Участие в «красной субботе» примут более восьмидесяти человек. В этот день решено провести ремонт дорожного полотна во многих направлениях. Включатся в работу экскаваторы, автомашины. На каждом участке перед началом работ дорожные мастера объявят их объем, поздравят рабочих с праздником коммунистического труда.

На территории гаража будет проходить разделка дров, проводиться работа по благоустройству. Словом, каждый знает свое место, что и где он должен делать в этот праздничный апрельский день.

За день будет выполнено работ на 1,5 тыс. рублей, которые перечислим в фонд десятой пятилетки.

Л. ЯКОВЛЕВА,
секретарь парторганизации
ДЭУ-144.

За деловые
качества

В последние годы коллектив спиртзавода успешно справился с выполнением производственной программы. Этому во многом способствовала проведенная на заводе реконструкция, позволившая увеличить выпуск продукции, улучшить условия труда. В проведении этой работы самое деятельное участие принимали народные контролеры.

Возглавляет группу И. И. Степанов, принципиальный коммунист, инициатор многих полезных дел. Вот почему проводимые контролерами проверки всегда носят деловой характер, а к замечаниям дозорных внимательно прислушивается администрация.

По решению областного комитета народного контроля председатель группы народного контроля Опочецкого спиртзавода занесен в областную Книгу почета.

Этой же высокой чести удостоена и председатель группы народного контроля ПМК-538 Г. А. Стасевич. Руководимый ею коллектив активно участвует в осуществлении мероприятий, направленных на повышение эффективности и качества работы.

М. ИВАНОВ.

Встреча за „круглым столом“ „Псковской правды“

„ОВЛАДЕВАЙТЕ ТЕХНИКОЙ, ПОДРУГИ!“ —

ПРИЗЫВАЮТ ЖЕНЩИН ПСКОВЩИНЫ ТРАКТОРИСТКИ ВЕЛИКОЛУКСКОГО РАЙОНА

Что надо сделать для того, чтобы включить как можно больше женщин в соревнование за достижение наивысшей производительности труда, приобщить их к технике! Большой, заинтересованный разговор об этом вели за «круглым столом» «Псковской правды» трактористки Великолукского района. Среди них были признанные мастерицы — Герой Социалистического Труда, трактористка колхоза «Смычка» Валентина Николаевна Фомина, бригадир тракторной бригады учхоза «Удрайское» Великолукского сельхозинститута Нина Михайловна Дорошенкова, молодые механизаторы Галина Зайцева из совхоза «Прогресс», Зоя Волкова из колхоза «Красное знамя».

Встреча состоялась накануне областного спета сельской молодежи. Трактористки — и опытные, чей стаж работы не один десяток лет, и начинающие — рассказывали о своей профессии выпускницам средних школ района, решившим связать свою судьбу с селом. Их совет обращен к тем, кто скоро получит права трактористов третьего класса, всем, кто решил не стоять в стороне от той большой работы, которую ведут сельские труженники Псковщины по преобразованию Нечерноземья.

— В наше время лопатой да вилами много не сделаешь. Успех на любой работе решает техника. Не случайно профессия механизатора стала самой массовой на селе. И я горжусь тем, что среди трактористов все больше и больше становится нас, женщин, — так начала разговор за «круглым столом» знатная трактористка колхоза «Смычка» Герой Социалистического Труда Валентина Николаевна Фомина.

Ей было что рассказать, что поведать. Еще девочкой Валя мечтала пойти по стопам первой девушки-механизатора Паши Ангелиной, имя которой знала вся страна. Но планы эти осуществились лишь в 1951 году, когда при Великолукской МТС были созданы курсы трактористов.

С той поры, когда Валентина Николаевна впервые села за руль трактора, прошло более четверти века. Из года в год росло ее мастерство, совершенствовалась техника. Здесь же, в колхозе, В. Н. Фомина нашла и семейное счастье. Муж ее, Алексей Александрович — тоже механизатор широкого профиля. Сейчас он руководит тракторной бригадой. По стопам родителей идут и дети. Старший сын, Саша, окончив Локнян-

ское профессионально-техническое училище, до призыва в ряды Советской Армии работал в родном колхозе трактористом. Второй сын, Коля, сейчас учится в профтехучилище, овладевает профессией электросварщика, крайне необходимой не только в городе, но и на селе. Младший, Юра, с детства тоже тянулся к технике и уже сделал окончательный выбор. «Буду трактористом. После окончания школы пойду учиться в Локнянское профтехучилище», — горвит он.

— Девушки, овладевайте трактором, — обращаясь к выпускницам сельских школ, говорит Валентина Николаевна. — Техника теперь хорошая, трудиться на ней легче. Вот, например, «МТЗ-80». Машина надежная, удобная, сиденье — мягкое, в кабине — мороз тепло. От ремонта до ремонта — срок большой. Но сразу предупреждаю: кем бы вы ни стали — трактористкой, дояркой или строителем, успеха добьетесь лишь тогда, когда полюбите свою профессию, будете настойчиво трудиться, постоянно совершенствовать свое мастерство.

— Школу я окончила в июне сорок первого года с отличием. Почетную грамоту получила, — вспоминает бригадир тракторной бригады учхоза «Удрайское» Н. М. Дорошенкова. — Собиралась стать педагогом, но война помешала. В лихую годину приходилось работать и на лесозаготовках, и в поле. Познал тяжесть ручного труда, я поняла, что смогу сделать намного больше, если освою технику. Тогда и решила стать механизатором. Окончила техникум. Но все секреты механизаторского ремесла познала, лишь поработав на тракторах. Многие марки машин освоила.

Все участницы встречи за «круглым столом» единодушно подчеркивали: разделение труда механизаторов будет способствовать привлечению к этой профессии женщин. Важно также создать им хорошие бытовые условия: устроить детей в ясли и садики, организовать горячее питание, торговлю, культурное обслуживание.

С воспоминаний о своем жизненном пути начала свой рассказ трактористка совхоза «Прогресс» Галина Николаевна Зайцева. Она настойчиво проводит мысль: «Девушки, закончив учебу в школе, трижды подумайте, прежде чем покинуть деревню, не ошибитесь в выборе жизненного пути. В родном селе нужны молодые руки, нужны люди разных профессий. Кому, как не молодым, осуществлять наме-

ченную партией и правительством грандиозную программу преобразования Нечерноземья, кому, как не молодым, приумножить силу родной земли!».

В совхозе были созданы курсы механизаторского всеобуча, которые Г. Н. Зайцева успешно окончила и в 1974 году стала работать на тракторе.

— Живешь на селе — овладевай техникой, если ты даже не собираешься стать профессиональным механизатором, — подчеркивает Галина Зайцева. — Со мной училась подруга, Женя Богдановская. Она сейчас, как и прежде, до окончания школы механизаторского всеобуча, работает в библиотеке. Но наступает горячее время жатвы, определяющее судьбу урожая, и Женя становится помощницей комбайнера. Следовательно, не нужно снимать с трактора и ставить на комбайн еще одного механизатора. Польза совхозу огромная.

— И меня поначалу поманил город, после окончания средней школы приехала я в Великие Луки, работала на заводе «Электробытприбор», — говорит Зоя Волкова, трактористка колхоза «Красное знамя». — Но очень скучала по родным местам, так скучала, что, бывало, приеду в деревню на выходной — и уезжать не хочу. Тогда и решила: место мое в родном колхозе. И работать буду непременно трактористкой. Осваивала эту профессию в Локнянском профтехучилище. Учиться туда поехала и моя подружка Маша Короткова. Очень интересно было изучать машины, особенно управлять ими. На практику мы приехали в свой колхоз «Красное знамя». Учеба — одно дело, а работа — другое. И мы с Машей очень благодарны опытным трактористам, которые всячески помогали нам, и самое большое спасибо нашему наставнику — Виктору Яковлевичу Истомину, механизатору с двадцатилетним стажем. Он стал для нас главным учителем.

О многом говорили за «круглым столом» участницы встречи — об учебе, о первых шагах механизаторов, о семейных делах, об итогах прошлого года, о предстоящих весенних полевых работах, о выполнении обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября, пятилетки в целом. Они подчеркивали: для решения этих задач женщинам нужно смелее овладевать техникой, активнее включаться в соревнование за достижение наивысшей производительности труда.

ЗАВТРА наша страна третий раз будет отмечать День войск противовоздушной обороны страны. Этот праздник Президиум Верховного Совета СССР установил в честь больших заслуг войск ПВО страны в Великой Отечественной войне и выполнение ими особо важных задач в мирное время. Отмечается он во второе воскресенье апреля.

История этих войск полна славных героических дел. Созданы они при личном участии В. И. Ленина в первые же дни установления Советской власти. В годы гражданской войны сыграли неоценимую роль в защите нашей Родины.

В годы Великой Отечественной войны зенитчики уничтожили свыше 7000 фашистских самолетов, более 1000 танков, много живой силы врага. Войскам ПВО страны и сей-

ЗАВТРА—ДЕНЬ ВОЙСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Стерегающие небо



час доверено выполнение задачи государственной важности — охрана воздушных рубежей Родины. Они оснащены новейшим оружием, укомплектованы высококвалифицированными офицерскими кадрами. Определенный вклад в общее дело укрепления войск

ПВО страны вносит и личный состав Опочецкого высшего зенитно-ракетного командного училища ПВО. Сам факт создания нашего училища является одним из многих мероприятий партии и правительства по укреплению оборонной мощи страны и, в частности, ПВО страны. Училище готовит

офицеров, отвечающих современным требованиям к военным кадрам.

Выпускники училища получают глубокие знания основ ядерной физики, математики, электроники, автоматки, успешно выполняют поставленные перед ними боевые задачи. Текущая успеваемость показывает, что личный состав училища, отвечая на решения XXV сезда КПСС, достойно встречает свой праздник — День войск ПВО страны. Лучших показателей в учебе добились курсанты подразделения В. И. Теререва.

Среди курсантов училища немало опочан. И все они успешно выполняют социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября. В числе их — Борис Борисович Борисов, Вячеслав Иванович Васильев, Алек-

сандр Николаевич Шитов, Сергей Геннадьевич Шуплецов, младший сержант Михаил Николаевич Поляков и другие.

Личный состав училища держит тесную связь с трудовыми коллективами района. Курсанты, офицерский состав, принимают активное участие в уборке урожая, в постановке бесед, докладов на воспитательно-патриотические темы. Нередко наш коллектив художественной самодеятельности можно видеть на сценах клубов и Домов культуры города и села.

Курсанты, преподавательский и обслуживающий персонал училища будут и впредь верны делу партии, не пожалеют своих сил и энергии для укрепления оборонной мощи Родины. Уверены, что выпускники училища станут надежными защитниками Родины.

В. ОЛЕКСЮК,
подполковник.
НА СНИМКЕ: отличники учебы, курсанты — опочане А. В. Ильин, В. А. Михайлов, Н. А. Иванов.

Советы и жизнь

Шаги Великого Октября

СУДЬБА МОЕГО ПОКОЛЕНИЯ

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Закуп излишков сельскохозяйственной продукции из хозяйств колхозников — одна из основных задач работников Петровского сельсовета.

Следует отметить, что план первого квартала по реализации молока государству мы выполнили более чем на 200 процентов. Вместо 350 центнеров закуплено от населения более 800.

Большой вклад в это важное государственное дело внесли молокоборщичи депутаты А. И. Кочерыгина и М. Г. Кузьмина. Первая из них собрала за три месяца 27 тонн, вторая — более 11.

Закуп излишков сельскохозяйственной продукции продолжается. Успеху молокоборщичи сопутствует социалистическое соревнование, агитационная работа среди населения колхоза «Большевик».

М. ФРОЛОВ, председатель исполкома сельсовета.

РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Успешно продолжается работа по закупу излишков сельскохозяйственной продукции из хозяйств колхозников Болгатовского сельсовета. Молокоборщичи решили перевыполнить свои обязательства и за полугодие, если учесть, что квартальное задание выполнено досрочно.

Особенно организованно работают сборщики продукции Н. Ф. Волков и Н. Д. Курчанов.

В. МИХАЙЛОВ.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ИСПОЛКОМ

Состоялась сессия Глубокского сельского Совета. С отчетом о работе исполкома выступил его председатель А. А. Бурунов.

Делая анализ работы депутатов, он отметил, что они трудятся на всех участках сельскохозяйственного производства, выступают большой организующей силой.

Совхоз накануне сева. И в этой важной сельскохозяйственной кампании должны принять активное участие избранные народом.

Останавливаясь на примерах, А. А. Бурунов отметил хорошую работу депутата, руководителя Зуйковской бригады А. И. Чуговой. В Зуйкове самые высокие привесы скота на откорме. Здесь уже почти полностью завершили подкормку озимых и многолетних трав.

Н. ПАВЛОВ.

ОПРАВДЫВАЕТ ДОВЕРИЕ

Антонину Ивановну Орлову, что работает дояркой на Липовской ферме, хорошо знают в совхозе «Духновский». Она на только добросовестно трудится на животноводческой ферме, но и активно участвует в общественной жизни хозяйства.

Антонина Ивановна — депутат Духновского Совета. Входит в состав сельскохозяйственной комиссии, на рассмотрение которой готовит различные вопросы.

Женщина активно выступает на сессиях. Ее разговор, как правило, посвящен работе людей в одной из основных отраслей — в животноводстве.

Г. СМЕРНОВА, секретарь исполкома.



Есть народная пословица «Терпение и труд все перетрут». К этому следует добавить, что сила терпения и сила труда могут быть многократно умножены, если они одухотворены высоким сознанием и волей к достижению победы. Такое сознание и такую волю народам нашей страны дали Советская власть и Коммунистическая партия. Мне уже пошел восьмой десяток лет. Родился в бедной семье. У отца с матерью было одиннадцать детей. Не знаю, как сложилась бы наша судьба, если бы не Советская власть. Отец — участник русско-японской войны — так и остался безземельным крестьянином, работал на помещика.

приходилось ходить в материнских ботинках или самодельных «ходоках», что плелись из бересты наподобие лаптей. Осенью двадцать восьмого года меня призвали на военную службу в железнодорожные войска. Служил во втором Ленинградском железнодорожном полку. Окончил за девять месяцев полковую школу и был назначен командиром отделения. Здесь же, в армии, меня принимали в члены партии. И поскольку я проходил по категории рабочих, кандидатский стаж длился шесть месяцев. Как молодому коммунисту, мне приходилось проводить красноармейскую политучебу. И до сей поры вспоминается, как однажды занятия, что я проводил, посетили С. М. Буденный и М. Н. Тухачевский. Естественным было волнение, но доброжелательность военачальников помогла с ним справиться. Тридцатые годы в жизни страны — наиболее трудные в преобразовании уклада сельской

жизни. И нет ничего удивительного в том, что меня, молодого члена партии, после демобилизации направляют в деревню. Работал председателем сельских Советов в Великолукском районе. Там особенно пришлось отражать сопротивление кулачества. Помню случай в Велебецком сельсовете. Приехал к нам участковый В. Панов. И пока он вел разговор в соседней комнате, ко мне заходят четверо пьяных. Явные кулаки, против которых выступали крестьяне на сельском сходе. Один из вошедших, схватив табуретку, бросился на меня. Я вырвал ее у него из рук. Здесь на шум завязавшейся борьбы выскакивает Панов, выхватывает наган. Нам сообщают удалось утихомирить распоясавшихся противников Советской власти, связать их и отправить куда положено. Право на новую жизнь нам завоевали отцы. Нам, их сыновьям, выпала не менее сложная задача. Какое это было время? Прямо скажу, трудное. И в деревне проходил фронт борьбы с кулаками и подкулачниками, с врагами Советской власти за новую советскую деревню. Организация товариществ по совместной обработке земли, потом коллективизация, раскулачивание — все это мне пришлось проводить в начале тридцатых годов. Повсеместно претворялся в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Страна превратилась в крупную социалистическую державу. Вероломное нападение фашистской Германии прервало мирный труд советского народа. В длительной, самой тяжелой из войн, советский народ совершил подвиг, равный которому не знало человечество. С первых дней войны, по решению Смоленского обкома партии, меня направляют в партизанский отряд. Здесь пришлось вылавливать шпионов и диверсантов. Действовала наша бригада в треугольнике Смоленск — Витебск — Минск до сорок третьего года, вплоть до освобождения этих территорий. За участие

в партизанском движении награжден орденом Красной Звезды, медалью «Партизан Отечественной войны» I степени, многими медалями. В годы послевоенного строительства служил во внутренних войсках, а с января 1955 года перешел на хозяйственную работу. Был директором совхозов «Бельский», «Торопецкий», а до ухода на пенсию в 1961 году работал управляющим отделением Матвеево совхоза «Красный фронтвик». Что и говорить, трудная судьба выпала нашему поколению. Воевали, строили, боролись с разрухой, голодом. О себе думали меньше всего — некогда было. Зато внуки мои имеют сейчас все для счастливой, полноценной жизни. Учись, работай, живи в полную силу, раскрывай свои таланты! Я уже давно на пенсии, но все равно не сдаюсь, работаю по мере сил. Являюсь заместителем секретаря партийной организации отделения Петровское, членом партбюро, руководжу группой политинформаторов. Уже за годы работы в совхозе «Красный фронтвик» дал рекомендации для вступления в партию многим своим товарищам. Среди них И. Ф. Дмитриев, секретарь отделенческой парторганизации, передовая доярка Е. Е. Никифорова, бригадир тракторной бригады М. Я. Павлов и многие другие. Раз в месяц мы, политинформаторы, собираемся, чтобы обсудить тематику своих выступлений. Хорошим подспорьем в нашей работе является журнал «Агитатор». Что же касается газеты «Правда», то выписываю ее с момента, когда меня приняли в члены партии. Наша страна готовится торжественно отметить 60-летие Великого Октября. Это большое событие в жизни нашего народа. И когда оглядываешься на пройденный путь, думаешь: если бы пришлось выбирать все сначала, то не променял бы свою судьбу на любую другую. М. ИВАНОВ, член КПСС с 1929 года, персональный пенсионер. НА СНИМКЕ: Михаил Трофимович Иванов.

ФИЛЬМ О ФОЛЬКЛОРИСТЕ

«Псковский сувенир» — так называется новый документальный фильм, который снимали работники Ленинградской студии документальных фильмов в Опочечком районе. Небольшая звуковая лента расскажет о пробуждающейся весенней природе Псковского края, о г. Опочке, его летнем театре на Валу, о парке Победы на берегу реки Великой, о широкоэкранном кинотеатре «Маяк» и районном Доме культуры, где часто звучит народная музыка и демонстрируются не только кинофильмы, но и делаются выставки рисунков,

картин самодельных художников — опочан, выступления музыкантов — фольклористов. Большое внимание в съемках было уделено Опочечкому педагогическому училищу, а также проводимой музыкально-лекционной и концертной деятельности преподавателя народных инструментов Юрия Владимировича Столярова. За 16 лет творческой деятельности музыканта-педагога, фольклориста-пропагандиста им дано бесплатно более 200 лекций-конcertов «Фольклор родного края». На киноэкране скоро мы уви-

дим скромный небольшой домашний музей Столярова, где увлеченный музыкант сумел собрать много русских народных инструментов. Среди них — дудочки, рожки, жалейки, брелки, свистульки и трещетки, ложки, гусли, разные виды гармошек, баяны и другие бытующие в селах псковщины музыкальные инструменты, мы также услышим музыкальные голоса. Пользуется успехом «фольклор родного края», в котором выступают разодетые в старинные русские местные народные костюмы Юрий Владимирович Столяров и

его сын Владимир — школьник. Они исполняют музыкальную фольклорную сюиту «Псковский сувенир», демонстрируя не только звучание, но и красоту голосов музыкальных инструментов нашего края. — Документальная музыкальная кинолента, — сказали нам кинокорреспондент Ленинградской киностудии Владимир Радзвинский и кинооператор Эдуард Раненко, выйдет на экраны кинотеатров страны в канун Дня Победы — 9 мая 1977 года. А. ГОЛУБЕВ, старший методист областного Дома художественной самодеятельности.

Наша почта за марш

В марте редакция получила 170 писем. В газете опубликовано 120. На отдельные письма авторы получили ответы, соответствующие разъяснения по интересующим их вопросам.

Трудящиеся города и района готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября. В городе и на селе все шире развертывается социалистическое соревнование в честь юбилея. Авторы писем рассказывают о трудовых успехах, о том политическом подъеме, который вызвало в коллективах постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Председатель рабочкома совхоза

«Красный фронтвик» Г. Тимофеева написала о том, как несут трудовую вахту рабочие совхоза, главный зоотехник колхоза имени Любимова М. Гаврилова рассказала о делах колхозных животноводов, прораб ПМК-538 В. Паутов — о трудовом вкладе строителей. В своих письмах авторы сообщают о трудовых достижениях коллективов в первом квартале второго года десятой пятилетки, о досрочном выполнении обязательств, о повышении производительности труда, о трудовой дисциплине и т. д. В редакционной почте немало писем, рассказывающих о подготовке труженников города и села к субботнику, посвященному 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября. Авторы писем М. Алексеев из ремзавода, Г. Корольков из межколхозного лесхоза, Т. Коробова из район-

ного объединения «Сельхозтехника», Т. Павлова из колхоза имени Любимова и многие другие рассказали, как ведется подготовка к субботнику. Для труженников колхозов и совхозов приближается горячая пора — весенний сев. Земледельцы стремятся побольше запасти удобрений, лучше подготовить семена и технику. Но в этом деле есть и недостатки, упущения. Они вскрыты участниками рейда в колхозе «Урожай», совхозе «Салют» и других хозяйствах. В марте читатели познакомились с тематическими страничками «Человек и закон», «Народный контроль в действии», «Опочка. Городская страница». Многие авторы прислали критические письма, сигнализировали о недостатках письма с просьбами, предложениями. Часть из них опубликована в газете, другие — отвечено авторам. Сообща

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

Ключевая проблема

ЗЕРНОВОЕ хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства. Поэтому в десятой пятилетке всемерное увеличение валового сбора зерна остается наиболее актуальной задачей. Земледельцам нашего района к 1980 году предстоит довести его до 26680 тонн, то есть увеличить почти в полтора раза. Основной путь к достижению намеченной цели — резкое повышение урожайности. При этом не сбрасывается со счета и расширение посевов зерновых культур.

Получать высокие урожаи зерна в условиях нашего района — нелегкое дело. Более половины пашни приходится на почвы, отличающиеся низким естественным плодородием. И все же опыт передовых хозяйств показывает, что земля становится щедрой, когда человек постоянно заботится о ней.

Земледельцы совхозов «Красный фронтовик» и «Опочский», колхоза «Большевик» в прошлом году собрали соответственно по 24, 22 и 17 центнеров зерна с каждого гектара. В ряде других хозяйств на протяжении многих лет урожайность не превышает 8—10 центнеров. Высокие урожаи получают там, где в почву вносятся большие дозы органических и минеральных удобрений, применяется передовая технология возделывания культур, высеваются высококачественные семена.

Удобрение полей — одно из главных условий повышения урожайности зерновых. Если в системе севооборота удобрять органикой два поля: паровое по 20—25 тонн и пропашное по 30—40 тонн, то всем остальным полям данной заправки хватит на всю ротацию севооборота. Дополнительную заправку каждое поле должно получать ежегодно в виде минеральных удобрений.

На наших землях применяются тонны минеральных удобрений обычно обеспечивает дополнительный сбор двух тонн зерна. При умелом же использовании удобрений в сочетании с хорошей агротехникой каждая тонна туксов может дать прибавку три—четыре тонны хлеба.

Эффективность азотных удобрений особенно высока при весенней подкормке озимых. В прошлом году не только специалисты, но и рядовые земледельцы убедились также в действенности гранулированных удобрений, внесенных вместе с семенами при посеве. В районе более 80 процентов зерновых было посеяно таким образом. Нынче ставится задача посеять зерновые культуры только с внесением

в рядки гранулированных удобрений.

Своеобразной кладовой плодородия являются в районе залежи торфа. Низинный — непосредственно пригоден на удобрение, подстилочный — для приготовления на скотных дворах торфонавозных компостов.

Добыча подстилочного торфа ежегодно возрастает. В минувший осенне-зимний период, например, его вывезено 60 тысяч тонн. Но добыча низинного торфа, к сожалению, сокращается. И повинна в этом прежде всего ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», которая ежегодно срывает план подготовки болот для заготовки торфа на удобрения.

Одним из важных факторов увеличения производства зерна стало использование таких высокопродуктивных сортов зерновых культур, как озимая рожь «ленинградская тетра», ячмень «московский-121», овес «сельма». Эти сорта отлично зарекомендовали себя на наших землях.

Поток техники, идущей на село, постоянно растет. В текущей пятилетке колхозы и совхозы получат 623 трактора, 92 зерноуборочных комбайна, 359 грузовых автомобилей, немало других машин. Это, безусловно, радует земледельцев. Перед ними стоит задача улучшить использование машинно-тракторного парка, добиться внедрения прогрессивных технологий, обеспечить к машинам хозяйское отношение.

Большим резервом увеличения урожайности является снижение потерь зерна при уборке. Решение этой задачи во многом зависит от высокопроизводительного использования комбайнов, сроков уборки и качества работы. Не менее важное значение в увеличении производства зерна имеет также укрепление сушильно-сортировального хозяйства.

В общем комплексе мероприятий по повышению урожайности и валовых сборов хлеба большую роль играют оптимальные сроки проведения всех работ, освоение севооборотов, организация правильного и своевременного ухода за растениями. Все эти мероприятия важны и незаменимы друг другом.

Незыблемое правило хлебороба — сжатые сроки сева, высокое качество работы. Именно по этим вопросам он держит весной экзамен. И хочется надеяться, что фундамент будущего урожая будет заложен прочным.

А. ГРИНЧУК,
главный агроном
райсельхозуправления.



Фото Ю. Орлова.

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ из опыта работы полтавских контролеров

Претворение в жизнь намеченных XXV съездом КПСС мер по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, повышению его эффективности, улучшению всех качественных показателей требует от органов народного контроля осуществления действенной проверки исполнения директив партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, оказания активной помощи партийным организациям в борьбе за наиболее рациональное использование ресурсов, выделяемых на развитие этой отрасли народного хозяйства.

Примером конкретного подхода к организации контроля и проверки исполнения служит работа группы народного контроля колхоза «Ленинский путь» Миргородского района Полтавской области.

В хозяйстве создана общеколхозная, восемь групп народного контроля в бригадах, молочном комплексе, автогараже и 5 постов на фермах. Среди 90 народных контролеров 21 специалист сельского хозяйства, 24 полевода, 24 механизатора и 12 животноводов. В общеколхозную группу, состоящую из 25 человек, входит 13 специалистов.

Под руководством партийной организации народные контролеры принимают участие в борьбе за выполнение намеченных планов и социалистических обязательств. В прошлом году группой народного контроля проведено 25 проверок, смотров и рейдов по различным вопросам сельскохозяйственного производства. Они сосредотачивают свои усилия на важнейших вопросах производства, не только вскрывают, но и устраняют недостатки.

Эффективность работы группы обеспечивается действиями всех ее структурных звеньев. В группе образовано бюро из семи человек и шесть секторов: растениеводства, животноводства, механизации и электрификации, экономии, бережливости и сохранности социалистической собственности, организационной работы и гласности, по рассмотрению жалоб и предложений трудящихся. Они возглавляются членами бюро группы, как правило, специалистами соответствующих отраслей производства.

Многие проверки народными контролерами проводятся совместно с комиссиями профсоюзной организации, штабом «Комсомольско-прожестора», депутатскими комиссиями сельского Совета и ревкомиссией колхоза. Бюро группы подводит итоги проверок и выносит их на собрания народных контролеров, регулярно информирует их о задачах, стоящих перед хозяйством, оказывает помощь бригадным группам и постам в планировании работы и проведении проверок.

Для обучения дозорных создана постоянно действующая школа народных контролеров. Занятия проводятся ежеквартально по разработанной и согласованной с парткомом тематике. В группе строго соблюдается принцип коллективности. Собрания общеколхозной группы проходят не реже одного раза в квартал, бригадных — ежемесячно. На них обсуждают ход выполнения намеченных планов, результаты проверок, определяются меры, направленные на устранение вскрытых недостатков.

Группа народного контроля ежегодно отчитывается перед колхозниками о своей деятельности.

Общеколхозные и бригадные группы регулярно выпускают «сигналы», «молнии». В прошлом году их было выпущено 80.

Недавно комитет народного контроля СССР одобрил работу группы. Народные контролеры нашего района должны использовать положительный опыт в своей практической деятельности.

сится к своей матери-старушке, которая растила и ее и нас — внучат.

— Мне тяжело все это писать, — заключает автор, — но я вынуждена. Жаль мне брата-первоклассника, который живет в таких условиях.

Напечатав эти строки, мы надеемся, что они все-таки окажут воздействие на Л. В. Иванову, что более строгими в оценке ее поведения будут и общественные организации.

На письмо Г. И. Антонова о работе колхозного рынка и продаже скота получен ответ от директора рынка Э. Малаховского. В нем сообщается, что рынок работает по четвергам с 6 часов утра. Однако отдельные граждане нарушают этот распорядок. Совместно с работниками ветеринарной службы будут приняты соответствующие меры.

Мы начали второй квартал, наметили определенные планы по успешному его завершению. В освещении осуществления их редакция приглашает принять участие рабселькоров, читателей. Ждем от вас писем на разные темы.

Иван Михайлович Петров с детских лет приобщился к труду. После окончания восьми классов Глубоковской школы, остался работать в родном совхозе, выполнял разные поручения бригадира. В ряды Советской Армии ушел трактористом, а там получил вторую специальность — шофера.

Хорошее знание техники позволяет Ивану Михайловичу с наибольшей пользой отдавать свой труд на общее дело. Работает он шофером, перевозит на самосвале различные грузы. А летом, когда наступает пора уборки урожая, садится за штурвал комбайна. В минувшем году значительно перевыполнил обязательство по намолоту зерна.

Иван Михайлович с честью прошел кандидатский стаж и сейчас принят в члены КПСС. Коммунисты не ошиблись, дав ему рекомендацию для вступления в партию.

Сообщения с ферм

Среднесуточный — более килограмма

Анна Ивановна Иванова — пенсионерка. Но она не отказалась, когда ее попросили поработать на Белоусовской ферме телятницей в совхозе «Опочский». Много старания прилагает труженица при уходе за молодняком, делает все для того, чтобы животные были вовремя и досыта накормлены и напоены, должным образом ухожены.

В рацион кормления включены два килограмма сена, столько же концентратов, силос. При правильном использовании этого достаточно для нормального роста и развития молодняка. И он, действительно, в хорошем состоянии.

В марте на содержании у Анны Ивановны было 48 животных. Каждое ежемесячно прибавляло в весе на 1070 граммов. А общие привесы за месяц составили более 15 центнеров.

Е. НИКОЛАЕВ.

Добились первенства

Среди тружеников молочного животноводства колхоза имени Жданова развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. По итогам первого квартала победителями стали животноводы фермы Балаши. Они получили от каждой коровы по 494 килограмма молока, а валовой надой составил 31 тонну.

В первых рядах соревнующихся идет доярка Руфина Дмитриевна Иванова, получившая за три месяца по 540 килограммов молока от каждой коровы.

Особенно хорошо поработали доярки Балашовской фермы в марте. На 39 килограммов молока возросли надой и от каждой коровы у Валентины Илларионовны Илларионовой и на 31 — у Руфины Дмитриевны Ивановой против марта 1976 года.

Наилучших успехов на откорме молодняка крупного рогатого скота добился коллектив фермы Серова. Получены среднесуточные привесы по 625 граммов от каждого откормочника. Это на 25 граммов превышает средний показатель по колхозу.

Трудятся на ферме опытные, работающие телятницы — Антонина Павловна Дмитриева и Раиса Ильинична Ильина, на попечении которых находятся 107 телят.

Л. МИХАЙЛОВА,
учетчик колхоза
имени Жданова.

лись меры, принятые по критическим выступлениям газеты. С отдельными письмами читатели познакомятся в этом обзоре.

Больные второго терапевтического отделения районной больницы пишут, что помимо лекарств, им помогает в лечении душевное отношение врача Т. И. Гореленко и всего обслуживающего персонала отделения.

Жительница Опочки А. Родионова рассказывает о внимательном и чутком отношении к больным врачам Л. П. Мухомовой. Из деревни Сурни Краснооктябрьского сельсовета В. Т. Тимофеев рассказал о труде работников Высоковского медпункта, о их заботе о здоровье сельских тружеников. О работе обслуживающего персонала — женщинах Волгатовского дома инвалидов — тепло написал В. И. Захаров.

Немало писем посвящено благоустройству города, соблюдению чистоты. Это и понятно. Весной приводятся в порядок улицы, площади, скверы. Но письма читателей сигнализируют и о том, что не везде решаются эти вопро-

сы. Вот одно из них. Опочанка Федорова пишет. «По улице Ленинской между домами №№ 66 и 68 — грязь. На углу возле интерната первой восьмилетней школы стоит вода, она разрушает здание. Между домами нет изгороди, и шоферы свободно заезжают во двор и делают разворот. Возле домов нет тротуара».

Свои замечания по поводу работы литейного участка ремзавода и по другим вопросам прислал в редакцию рабочий этого участка Н. Г. Соколов. С ними ознакомлены гл. инженер завода, секретарь партбюро и начальник литейного участка, которые примут соответствующие меры.

Это письмо из г. Порхова от В. А. Захаровой. Нелегко было ей, дочери, взяться за перо и написать неслестно о своей матери, проживающей в дер. Серино Петровского сельсовета. И заставило ее сделать это то, что ее мать Л. В. Иванова пристрастилась к алкоголю. Получив получку, она пьет, пока не пропьет все. Воспитанием сына-первоклассника не занимается. Плохо отно-



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Не в ту сторону

Кто не любит получать дорогих подарков? Нет ничего удивительного, если эти знаки внимания вручаются в момент торжественных событий и праздничных церемоний. А вот руководство колхоза имени Жданова, в лице председателя В. С. Петрова, с некоторых пор решило показать миру свою щедрость и доброту без всякого на то повода. Оно стало преподносить в дар своему соседу, пушкингорскому колхозу имени Кирова, в

общей сложности не менее 2000 килограммов молока в месяц. Как видим, подарок неплохой. Только пусть не подумает неискушенный читатель, будто бы молоко незримыми путями исчезает с колхозных ферм. Ценный питательный продукт поступает в дар из личных хозяйств самих колхозников, которые проживают в деревнях Зуево, Ильимова Гора, Литвиново. А вся соль дела заключается в том, что

находятся эти деревни «за лесами за долами» от центральной усадьбы колхоза имени Жданова. И преодоление расстояния в какой-нибудь десяток километров стало для ждановских молокоборщиков камнем преткновения, несмотря на все усилия и старания председателя Матюшкинского сельсовета А. И. Петровой, пытающейся приостановить уплывающий из-под рук молочный поток.

Видно, ее переговоры с руководством колхоза имени Жданова до сих пор не привели ни к какому результату. Следствием этого неразрешенного вопроса является тот факт, что по сей день молоко из четырнадцати личных хозяйств вышеназванных деревень продолжает поступать в бидоны благодарных молокоборщиков из соседнего района. Что ж, их можно только похвалить за находчивость и расторопность. Как говорится — бери, коли дают!

А. МОРДВИНОВ.

Махинаторы от древесины

Сейчас, пожалуй, трудно сказать, кому первому пришла в голову эта идея. Возможно, Н. И. Михайлов, еще будучи главным бухгалтером Опочецкого производственного участка Псковского лесопромхоза, первым оценил ее преимущества и выгоды для собственной персоны. А может быть, Э. П. Богданова, в бытность ее кассиром участка, первой приложила руку к незаконным действиям и первой стала путать государственный и собственный карманы. Дело не только в том, кто начал первым. Но так или иначе на почве

стяжательства за счет общественного имущества интересы обоих сошлись. И так, что на протяжении двух последних лет два должностных лица занимались противозаконными действиями, подлогами и махинациями. И за это время сумели присвоить 830 рублей государственных средств. Расчет был прост. С попустительства бывшего главного бухгалтера кассир не оформляла второй экземпляр квитанции. Допустим, приходит человек выписывать дрова, отходы древесины, просит выполнить столярные работы, ему в ответ: будьте лю-

безны деньги, а мы вам отчеты и так ловко подтасовывал итоги ревизий, что все было гладко, как говорится, ни сучка — ни задоринки. А присвоенные деньги граждан шли на личные нужды, на удовлетворение собственных прихотей. Но всему приходит конец. С поличным поймали и разоблачили обоих махинаторов. И дело о хищении государственного и общественного имущества путем сговора должностных лиц передано в суд. Соучастников ожидает справедливое возмездие.

Ю. ИВАНОВ.

А исход был таков...

Эта история произошла с М. В. Семеновым, который два месяца назад исполнил обязанность мастера водоканализации Опочецкого льнозавода. А ведь, по сути дела, Михаил Васильевич не был виновен, если смотреть под самый корень дела. Не знал же он, когда летел вниз тор-машками, что в водоотстойнике не было воды. Если бы была она, матушка, и падение было бы мягким, как в лебе-

динный пух. Разве что купель оказалась бы несколько холодноватой. А отстойник сверху донизу — семь метров. Одни утверждают, что Михаил лишился чувств от сознания гордости, что первый в Опочецком районе совершил беспарашютное приземление на дно этого аквариума. Другие считают, что были серьезные повреждения. Но второму никто никогда не поверит. Окружили Михаила

Васильевича почестями. Выделили отдельную комнату, уложили под белы простыни. Люди в белых халатах около суетились «жеминутно», не давая покоя. К дверям никого не пускали, даже родственников. Вправили Михаилу Васильевичу ребрышки, еще кое-что за два месяца на свое место поставили. И выпустили вновь на волю. Как и всем больным, причиталось Михаилу деньги за проведенные

месяцы в палате получить. Но запротестовал профсоюз, а прокуратура поддержала. Ибо выяснилось следующее. Совсем не хотел Семенов рекорды по прыжкам в этот аквариум ставить. Да и зачем, если в нем не было воды. А к производственным делам это и подавно не относилось, ибо на производственные показатели подобные прыжки отразиться не могли. А дело совсем в другом. Как говорится: что во хмелю не наделаешь.

А. КУЗИН.

„Ежик у“ отвечают

В заметке «Невыполненное поручение», опубликованной в газете 12 марта, говорилось о неудобствах жителей сел, которые они испытывают из-за того, что не работает Волковское отделение связи на территории совхоза «Духновский». На выступление газеты ответила начальник районного узла связи С. В. Богданова. Она сообщила, что факты, указанные в заметке, имеют мес-

«Невыполненное поручение»

то. Волковское отделение связи не работает из-за отсутствия работника. В настоящее время на должность начальника отделения подобран работник, который проходит обучение в Духнове. С 15 апреля отделение связи Волково будет открыто. Налажена работа радио и телефонной связи.

СПОРТ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГИМНАСТИКЕ

В спортзале педучилища прошли соревнования по спортивной гимнастике. В них приняло участие свыше шестидесяти человек. Соревнования были лично-командными в каждом отделении. На отделении физвоспитания победила команда третьего курса, на дошкольном и школьном

отделениях победителями стали также девушки третьих курсов. В личном зачете у девушек на отделении физвоспитания победа присуждена выпускнице Анне Казаровой, на дошкольном отделении — первокурснице Тане Барановой, на школьном отделении

— третьекурснице Ольге Ивановой. У юношей победил Геннадий Корпушенко — выпускник отделения физвоспитания.

Л. НИКИТЕНКО.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 АПРЕЛЯ, СУББОТА

11.25 — «Литературные чтения». 12.00 — «Музыкальный абонемент». «Молодые исполнители». 13.00 — Тираж «Спортлото». 13.10 — «Здоровье». 13.40 — Премьера фильма-концерта «Дмитрий Гнатюк». 14.40 — «В гостях у сказки». «Король Дроздобород». Художественный фильм. 16.05 — «Веселое приключение». Концерт артистов оперетты. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. «Дом, который построил Джек». «Персей». «Рекс-путешественник». 18.55 — «9-я студия». 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Смерть под парусом». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Смерть под парусом». 2-я серия. 22.35 — «Ритмы зарубежной эстрады».

10 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 —

Опочецкий райком ДОСААФ ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ шоферов легкового автомобиля и продолжает прием на курсы мотоциклистов.

Выносим сердечную благодарность коллективу автоколонны № 1300 и всем лицам, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого отца, мужа и брата ШИРКОВА Александра Никифоровича. Жена, дети и сестра.

Благодарим коллектив совхоза «Опочецкий» за оказанную помощь в похоронах дорогого мужа и отца Никонорова Анатолия Васильевича. Жена и дочь.

«Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 11.50 — Киножурнал «Пионерия». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Этапы большого пути». «Время, вперед!». Художественный фильм. 2-я серия. 14.50 — П. И. Чайковский. «Итальянское каприччио». 15.05 — «Сегодня — День войск ПВО страны». 15.20 — «В вашем доме». Музыкальная программа. 16.05 — «Международная панорама». 16.35 — «Болгарский цирк». Телевизионный документальный фильм (НРБ). 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. «Тимка и Димка». «Терем-теремок». «Светлячок». 18.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.00 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 21.15 — «Время». 21.45 — «Ваше мнение». 23.05 — Новости

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

9—10 апреля Новый художественный фильм «ПОБЕГ НА РАССВЕТЕ» Начало в 17, 19 и 21 час.

Для детей

10 апреля «КРАСНЫЙ ГАЛСТУК» Начало в 13 часов. «НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ» Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10—11 апреля «БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО» Нач. 10 апреля в 17 и 19 час. Нач. 11 апреля в 18 и 20 час.

ДЕНЬ КИНО

11 апреля 1977 года в кинотеатре «Маяк» ПРОВОДИТСЯ ДЕНЬ КИНО. Смотрите новые художественные фильмы, которые пойдут на экране кинотеатра в мае 1977 года.

«МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ». Горела Белоруссия. Слышны были только стоны, крики отчаяния да горганные голоса гитлеровцев.

И вдруг маленький вихрастый мальчишка, который только что плакал над телом убитой матери, поднял полные ненависти заплаканные глаза и бросил камень в смеющихся врагов. Фашисты замуровали Борису в бочву и бросили ее в реку.

Во время одного из боев под огнем противника лейтенант Аляша вытащил странную бочку на берег. Мальчик стал сыном полка. Начало сеанса в 17 часов.

«ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙАН». Этот фильм ставит чрезвычайно важные жизненные проблемы. Это и необходимость уметь преодолеть страх, боль и отчаяние, и ответственность родителей, которые подчас своим бездумным отношением к жизни приносят страдания своим детям, иногда доводят их до катастрофы, и моральные обстоятельства супругов по отношению друг к другу, и вопросы профессиональной этики медиков и их отношение к больным, и утверждение женщины как социальной личности, и общественный труд матери семейства.

Эти жгучие и актуальные вопросы рассматриваются в этой картине на небольшом отрезке жизни одной женщины. Начало сеанса в 19 часов.

«СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН». События фильма происходят в годы, когда шел сложный и трудный процесс создания новой, социалистической нравственности, начались духовные искания поколения, юность которого совпала с годами гражданской войны. В центре картины — история молодого журналиста, встретившего подлинную любовь, которая сделала его мудрее и мужественнее. Начало сеанса в 21 час.

Принимаются заявки на коллективное посещение кино. Проводится предварительная продажа билетов.

Наш адрес:

182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 909.

Тираж 6832.